

# व्यक्ति से आती है समाज में शांति



**नई दिल्ली।** विश्व शांति दिवस के अवसर पर नई दिल्ली। विश्व शांति दिवस के अवसर पर सिरोफोर्ट ऑडोथोरियम में ब्रह्माकुमारों और संयुक्त राष्ट्र के द्वारा विश्व शांति स्थापन करने के उद्देश्य से 'शांति के लिए मेरी प्रतिज्ञा' विषय पर त्रैमासिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें प्रत्येक व्यक्ति अपने जीवन

पर आयोजित कार्यक्रम का उद्घाटन करते हुए भारत में यूनाइटेड नेशन के डायरेक्टर किरण मेहरा, भारत और भूटान के यूनाइटेड नेशन के डायरेक्टर किरण मेहरा ने कहा कि अहिंसा के द्वारा शांति की अनुभूति के लिए यह प्रयोग किया गया है। जिसमें समाज के हर वर्ग के लोग भाग ले सकते हैं और विश्व शांति में अपना महत्वपूर्ण योगदान दे सकते हैं। तभी श्रेष्ठ समाज

दादी हृदयमोहिनी, ब्र.कु.शांति तथा अन्य का निर्माण होगा। उन्होंने कहा कि यू.एन.आई.सी. बहुत ही लम्बे समय से ब्रह्माकुमारों के साथ मिलकर शांति स्थापन और अहिंसा के लिए कार्य कर रही है। संस्था की सह मुख्य प्रशासिका दादी हृदयमोहिनी ने कहा कि शांति

मनुष्य का शाश्वत गुण है जिसे हम शांति के संकल्प किग्रेट कर सहज ही अनुभूति कर सकते हैं। जब हम अपना सम्बन्ध शांति के सागर पिता परमात्मा से जोड़ते हैं तब स्वतः ही शांति की किरणें स्वयं में समाने लगती हैं और व्यक्ति शांति की शक्ति की अनुभूति करने लगता है। सर्वोच्च न्यायालय के न्यायाधीश जी.एस.सिंहवी ने कहा कि विश्व शांति को हम व्यक्ति के द्वारा ही प्राप्त कर सकते हैं। जब व्यक्ति के मन में शांति होगी तभी उसका जीवन दूसरों के लिए प्रेरणादायी बनेगा। प्योरिटी के संपादक ब्र.कु.बृजमोहन ने कहा कि दिन-प्रतिदिन के जीवन में शांति की अनुभूति करने के लिए हमें लोगों के बीच जागरूकता लानी होगी। आज व्यक्ति शांति की खोज में भटक रहा है उसे यह मालूम ही नहीं है कि शांति उसके अंदर ही है, यह तो शेष भाग पृष्ठ 3 पर

## विश्व शांति की शुरुआत स्वयं से करें

**विले-पार्ले, पुम्बई।** संस्था के 75 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में 'विश्व शांति दिवस' के अवसर पर ब्रह्माकुमारों, रॉटरी क्लब डिस्ट्रिक्ट 3140 और ईनर व्हील डिस्ट्रिक्ट 314 ने संयुक्त रूप से भाईदास साभाग्रह में 'विशेष शांति अभियान' के एक



भव्य कार्यक्रम का शुभारंभ किया। यह अभियान 21 सितम्बर से 21 दिसम्बर देश के हर क्षेत्र में चलाया जायेगा। इस दौरान विभिन्न संस्थाओं, सरकारी तथा अर्द्ध सरकारी सेक्टर, बैंक, स्कूल, कॉलेजों तथा विशेषकर आम नागरिकों



में 'विश्व शांति अभियान' के लिए जागरूकता लायी जायेगी तथा सभी को प्रतिदिन 10 मिनट शांति पूर्ण चिंतन करने के लिए मार्गदर्शन किया जायेगा। शांति के नाम संदेश देते हुए प्रसिद्ध फिल्म अभिनेता रितिक रोशन ने कहा कि विश्व में शांति लाना बहुत बड़ी बात है पर मैं यह मानता हूँ कि यह संभव है और इसकी शुरुआत हमें अपने मन से

करनी होगी। उन्होंने कहा कि व्यक्ति को किसी भी चीज का अहंकार नहीं करना चाहिए और न ही स्वयं को कभी कमजोर समझना चाहिए। व्यक्ति की सबसे बड़ी शक्ति उसकी दृढ़ता होती है इसे कभी भी कमजोर होने नहीं देना चाहिए। वरिष्ठ राजयोग शिक्षिका ब्र.कु.शिवानी ने कहा कि विश्व में शांति लाने से पहले हमें अपने मन में शांति की अनुभूति करनी होगी। तभी हम स्वयं को और दूसरों को शांत रख पायेंगे। दूसरों से मान-सम्मान न मिलने से, किसी के गलत कार्यों को देखते हुए, दूसरा अगर हमारी बात को नहीं मानता है तो इन्साबा परिस्थितियों में हमारे मन में अशांति उत्पन्न होती है। हमें अपने मन को स्वच्छ रखना होगा और दूसरों को समझना होगा तब ही हमारे जीवन में शांति आ सकती है।

**पुम्बई।** कार्यक्रम का उद्घाटन करते हुए फिल्म अभिनेता रितिक रोशन, क्षेत्रीय संचालिका ब्र.कु.संतोष, ब्र.कु.योगिनी तथा अन्य विलेपार्ले सबजोन की संचालिका ब्र.कु.योगिनी ने कहा कि व्यक्ति जो भी कर्म करता है उसके पीछे उसका यही उद्देश्य होता है कि वह शांति से जीवन जी सके। 'शांति' से जीवन जीने की चाह में वह दूसरों की भावनाओं को ठेस

पहुं चाता चला जाता है और अंत में वह यही पाता है कि आज भी शांति उससे उतनी ही दूर है जितनी की प्रारंभ में थी। इसलिए व्यक्ति को शांति से जीवन जीने की कला सीखनी होगी। इसका सहज मार्ग हमें राजयोग मेडिटेशन से मिलता

है। इसका अभ्यास करने से व्यक्ति स्वयं तो शांति की अनुभूति करता ही है और दूसरों को भी शांति की अनुभूति कराता है। सुप्रसिद्ध गीतकार समीर अंजान अपने भावों को कुछ इस तरह से व्यक्त किया - इस वक्त, वक्त से नाजुक कुछ भी नहीं, और इस वक्त की पुकार है - शांति, शांति, शांति इस कार्यक्रम को फिल्म निर्माता जे.ओम्प्रकाश, समाज सेविका कुनिका लाल, आतिरिक्ता पुलिस आयुक्त विश्वास नांगरे पाटील, महाराष्ट्र एवं आंध्रप्रदेश जोन की संचालिका ब्र.कु.संतोष तथा रोटरी क्लब के अनेक पदाधिकारियों ने भी सम्बोधित किया और अपनी शुभकामनाएं व्यक्त की। कार्यक्रम का प्रारंभ गणेश वंदना के साथ हुआ और मंच का कुशल संचालन राजेश अग्रवाल ने किया। इस अवसर पर शहर के अनेक गणमान्य नागरिकों सहित हजारों लोग उपस्थित थे और सभी लोगों ने 'मैं शांति की शपथ लेता हूँ' झण्डे के साथ प्रतिज्ञा की।



**पुम्बई।** भाई दास हॉल में आयोजित कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए ब्र.कु.शिवानी तथा ध्यानपूर्वक सुनते हुए गणमान्य नागरिक।

### सदस्यता शुल्क

भारत - वार्षिक 170 रुपये  
तीन वर्ष 510 रुपये  
आजीवन 4000 रुपये

विदेश - 2000 रुपये (वार्षिक)

कृपया सदस्यता शुल्क 'ओम् शान्ति मीडिया' के नाम मनीआर्डर या बैंक ड्राफ्ट (पेएबल एट माउण्ट आबू) द्वारा भेजें।

### पत्र-व्यवहार

ओम् शान्ति मीडिया  
सम्पादक : ब्र.कु.गंगाधर  
ब्रह्माकुमारों, शांतिवन, तलहटी  
पोस्ट बॉक्स नं. - 5, आबू रोड (राज.) 307510

Enquiry For Membership, Mob. No. - 09414006096  
(M)- 9414154344, E-mail : mediabkm@gmail.com,  
omshantimedia@bkviv.org, website:www.omshantimedia.info

प्रति